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Ata da Sessão Ordinária do dia 16 de agosto de 2022. Achavam-se presentes os seguintes

Vereadores. Maria de Fátima Pepe Cerqueira. Ubiraci Crispiniano de Souza Filho, Vice-

Presidente. Miguel Rosário Sacramento, lº Secretário. Jaciel Antonio dos Santos, 29

Secretário. Aline Souza Brito Silva, Antonio Santos da Anunciação, Heider Caetano

Marinho, Leandro José Souza Basto, Rudinei Ribeiro dos Santos. A Senhora Presidente deu

início aos trabalhos e autorizou a leitura das matérias do expediente: do Legislativo,

Indicação de autoria do Vereador Miguel Rosário Sacramento solicitando as obras de

requalificação da Praça da Rua Nova Brasília ao lado da Nova Escola Modelo que está sendo

construída na Sede do Município de Salinas da Margarida. Indicação de autoria do Vereador

Ubiraci Crispiniano de Souza Filho, solicitando benefícios na Rua que fica nos Fundos da

Escola Modelo de Encarnação de Salinas: Pavimentação, Colocação de Rede Energia Elétrica

e a Colocação de Água Encanada. Em seguida a Senhora Presidente franqueou a palavra

que fez uso o Vereador Miguel Rosário Sacramento, que parabeniza os Pais pelo seu dia.

Fala que vem acompanhando as ações do nosso município, o quanto Salinas vem evoluindo.

Nós fazemos a base do Prefeito e quem faz parte dela continue, porque o Prefeito tem

responsabilidade e sabe conduzir o municipio. Tenho certeza que no dia dois de outubro os

deputados mais votados no município vão ser os que são apoiados pelo Prefeito Wilson. O

Senhor Prefeito sempre apoia Representantes que contribuem com o município. Ele

sempre está junto ao Povo, fazendo obras e festas em todas as partes da nossa cidade. O

Orador fala da responsabilidade com o dinheiro público e seu destino. Somos vereadores

do município até 2024. Na minha primeira eleição eu sonhava em ser Vereador e conseguir

ser o mais votado, o que conseguir alcançar também na outra, pelo trabalho que realizei.

Gostaria de parabenizar a Vereadora Aline pela realização do café da manhã para os pais.

Orador fala que todo projeto que vem a esta casa para beneficiar o povo será aprovado.

Pediu o aparte a Vereadora Aline dizendo que pode falar que a mesma defende o Senhor

Prefeito, falo que é certo e se tiver errado falo também. Continuando o Orador disse que

quando chegar mais das eleições, temos condições de pedir voto para os deputados do

Prefeito na casa de qualquer pessoa. Fez uso da palavra o Vereador Antonio Santos da

Anunciação dizendo que é difícil exercer a função de Vereador em Salinas, principalmente

para mim que não tenho apoio dos colegas. É muito fácil dizer que o povo está procurando

os deputados da base do prefeito, pois vocês tão com maquina nas mãos, sempre vão

liderar. Fala que o pessoal aprovado no REDA está em casa passando dificuldades, mas

quando chegar perto da política começa a convocar. Isso é espirito de engano. Eu vivo a

realidade. Quando o Senhor Prefeito fizer o correto eu o elogio, mas infelizmente não vou

estar aqui para beneficiar uma pessoa e deixar mais de 15 mil sofrendo. Até agora

nenhuma proposta colocada por mim nesta casa foi executada. Assim como as propostas

dos Vereadores Ubiraci e Rudinei. Mas sabemos que não foram executada porque não
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fazemos o que o Prefeito quer. Não ficamos debaixo dos seus

pés. Entrei nesta casa para honrar o meu mandato, não vou prometer ao povo e quando

chegar aqui me vender por uma bolsa ou qualquer outro benefício para o meu bem próprio

e deixar o povo haver navios, Não estou aqui usufruir de nada, nem querer me exaltar. O

Prefeito que ajuda vocês, está procurando candidato para 2024, quero ver o nome de vocês

Vereadores aparecer na lista. O maior erro estar nesta casa. Quantos projetos bons são

colocados para tirar os Jovens das drogas. Quantas mães estão chorando por falta de apoio.

No aniversário da cidade fez uma festa, trouxe Thiago Aquino e o Povo passando fome.

Continuando o Orador disse que os meninos da creche só se mudaram ontem. Só servem

fígado e moela na merenda. Os Pais deveriam ser mais presentes nas escolas para fiscalizar.

Fala que com tanta ambulância no município, poderia colocar uma em cada posto de saúde

do municipio. Tenho mais de 02 anos de mandato, não sei se em 2024 vou me candidatar

novamente porque tenho vergonha disso. Aquela orla de encarnação, antes de eu ser

Vereador já existia aquele buraco e quando entrei comecei a cobrar todos os dias e até

agora nada foi feito. Com relação as escolas espero que o Prefeito visite para ver a

qualidade da merenda oferecida aos alunos. A nossa saúde, um hospital daquele você fica

na regulação para ir ao hospital de itaparica, Mar grande e Santo Antonio de Jesus. Eu

sempre digo que aquilo não é um com hospital. Pediu o aparte o Vereador Miguel dizendo

que quando o Vereador Antonio fala em saúde, eu sempre vou defender Salinas que tem

um hospital de pequeno porte, e que mantem as suas portas abertas graças ao Senador

Otto Alencar. Já em termo de regulação, não é só Salinas. Continuando o Orador fala que o

Vereador Miguel está certo, mas infelizmente a fila de regulação é grande porque o

paciente fica na regulação para fazer um ultrassom, o que poderia fazer aqui no hospital,

para não ocupa a vaga de uma outra pessoa. Em vez de fazer tanta festa, porque o Prefeito

não organiza o centro cirúrgico. Coloca um profissional para atender a população. No posto

de saúde de encarnação só tem um médico por semana. A Vereadora Aline solicitou uma

questão de ordem dizendo que o Colega Antonio está mal informado, pois no hospital faz '

ultrassom. Fez uso da palavra o Vereador Ubiraci Crispiniano de Souza Filho, dizendo que º

nós Vereadores temos o papel fundamental que é de estar dia a dia vendo as situações que &

estão acontecendo no município e nos Distritos e até mesmo conversando com a População

para ver aquilo que precisa ser melhorado e o que pode ser resolvido por solicitação dos

mesmos e em cima disso nós como Vereadores chegar aqui na Câmara e defender essa

causa da população. O Orador disse que alguns meses atrás solicitou nesta casa a'

recuperação da iluminação da Quadra de Futebol Society de Encarnação para atender as

inúmeras reivindicações dos Jovens e essa solicitação foi atendida. Não venho a tribuna

criticar ninguém e sim buscar benefícios para população independente de lado político que

eu esteja, mesmo algumas pessoas dizendo que em encarnação não tem mais

(

& represen orque o VereadorUbiraci não estar mais&&lado Prefeito. Masenquanto
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durar o meu mandato eu serei Vereador. Fala de uma

reivindicação sua na rua próxima a casa de dona Regina em frente à Praça Dona Rosa que

ainda não foi atendida e encontra-se às escuras. O vereador Rudinei fez uma solicitação só

não pode ser colocada hoje devido a algumas situações, uma medida acertada do Colega.

Fez uso da palavra o Vereador Rudinei Ribeiro dos Santos que agradece a Deus por mais um

dia de vida. Solicito uma Moção de Congratulações ao ex—vice-Prefeito Roque Monteiro,

pela passagem do seu Aniversário, que o Senhor Deus Criador do Universo lhe dê muita luz

e paz e derrame chuvas de benção sobre a sua vida. Fala da sua indicação para implantação

de sala de aulas para Crianças portadoras de necessidades especiais que foi tirada de pauta

pela Senhora Presidente que alegou existir essa proposta. Quero agradecer a Secretária de

Educação pela demora de atender essa demanda, porque era para ser implantada desde o

início das aulas. Essa reivindicação deve abranger também os Distritos. Vou solicitar mais

uma vez para todos os Distritos, evitar que essas Crianças tenham que se deslocar até a

Sede em busca desses benefícios. Com relação ao Vereador Miguel quando ele chega aqui e

fala que o Prefeito está pagando em dia, ótimo, ele não está fazendo, mas que a sua

obrigação, porque não está tirando dinheiro do bolso. Pediu o aparte o Vereador Miguel

dizendo que sabemos que a obrigação do Prefeito é pagar em dia, mas na gestão anterior

os descontos dos empréstimos consignados não eram repassados. Continuando o Orador

fala que graças a Deus o mesmo não estava aqui na Gestão anterior. Se eu disser que o

Senhor Prefeito não faz obras, eu estou mentindo. É como eu sempre digo, o município não

vive só de obras. O Vereador Antonio falou em regulação, o Senhor Vereador Miguel falou

que é em todo brasil. Eu tenho certeza que a regulação só existe quando existem ausências

no seu posto de saúde e no hospital. Acredito que existem verbas para suprir as demandas

da saúde, só precisa ser usada da forma correta. Todos nós conhecemos o Senhor Zelito de

81 anos, tem problemas de saúde, se locomove com muitas dificuldades. O mesmo foi

várias vezes ao hospital em busca de uma condução para a realização do procedimento

médico, o que está sendo negado. O Senhor Zelito usa uma bolsa de colostomia. Seu Zelito

é um homem humilde de poucos recursos, viveu da pesca e está sendo desassistido pelo

município Não existe dentro município, uma obra mais importante do que cuidar do povo.

Enquanto o Senhor Prefeito não cuidar do povo, estarei aqui lutando. A Câmara é a Casa

das discussões, solicitamos e temos o direito de fiscalizar o executivo. O Orador fala que dow

lado da quadra poliesportiva está sendo feita uma obra, que é uma piscina, tem mais de“

quatro anos a obra parada. O dinheiro do governo federal, a obra parada. Não temos uma

fábrica, a única maneira do povo salinense botar comida na mesa é pescando. A saúde de

Salinas é uma porcaria, enquanto vocês elogiam a secretária ela continua matando o povo. W

Fala que é preciso trazer médicos especializados para evitar essas regulações pelo excesso

de lotação nos hospitais. No hospital tem uma sala que tem uma caixa de cupim. Estou me

programando para fazer uma visita ao hospital, espero que mande a policianovamente meMá

Eªi &WW%XW
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bater como da primeira vez, para impedir que eu faça o meu

trabalho. O colega Ubiraci falou sobre a cozinha do hospital, foram retirados todos os

equipamentos novos pelo Prefeito, sem motivos. O Orador fala que os Vereadores ganham

um salário ótimo para brigar pelo povo, temos que acabar com isso de chegar e dizer

vereador preciso de botijão de gás, a minha alimentação acabou, isso é para o social. Fez

uso da palavra a Vereadora Maria de Fátima Pepe Cerqueira que saúda a todos e começa a

sua fala parabenizando a comunidade de Conceição pelos festejos do Padroeiro Senhor São

Roque. Sou. Católica praticante e confio na misericórdia do Senhor Deus. Quero neste

momento usar a tribuna para responder o Vereador Antonio que falou aqui sobre a

merenda escolar. Vou trazer na próxima sessão a nutricionista, pedir que ela nos

encaminhe as resoluções do FNDE. Hoje a prefeitura de salinas recebe por mês 30 mil reais

para dar comida a 3800 alunos, sendo que na creche são quatros refeições por dia e o valor

do aluno de creche que o governo paga é R$ 1,20, o aluno do fundamental é R$ 0,42

centavos que recebe da merenda. Vou trazer tudo especificado para colocar aqui na

Câmara. Não é achismo é dizer também que desses 30 mil que é destinada para a merenda

dos alunos, o Prefeito coloca mais 70 ou 80 mil reais em cima, para oferecer uma merenda

digna. Tenho certeza que não é a pior dada por município nenhum, porque temos a

experiência de uma nutricionista que veio de Jaguaripe e ela fala que salinas é bem melhor.

O FNDE proibiu comprar açúcar, refrigerantes e outros alimentos. Está se fazendo uma

ginástica para os alunos beberem sucos sem açúcar. É uma preocupação das creches e da

Gente. Os Alunos as vezes não aceita e as vezes a própria nutricionista vem colocando para

tentar desmamar o aluno do açúcar. Pediu o aparte o Vereador Miguel dizendo que essa

merenda escolar é atestada pelo conselho e pelo Senhor Prefeito. Continuando a Oradora

disse que o Conselho é composto por pais de alunos, pessoas da associação, professores,

Diretores, pessoal da Secretaría de educação do estado. Aqui são Representados pelo

Pessoal do Juracy Magalhães, o Prefeito só assina a ordem de compra quando o conselho

assina, e de acordo com a nutricionista porque tem de fazer as proteínas e suprir as É

necessidades nutricionais. Quanto ao Vereador Rudinei, o CAEE em salinas foi fechado na &

gestão anterior, o próprio governo exige que as prefeituras implantem esse órgão para

atender os alunos com necessidades especiais. O Professor tem 26 alunos, um é especial,

então o governo implantou essa educação inclusiva. Só que o governo não dá condições ao lj

professor de trabalhar. Temos uma aluna cega numa escola municipal. Desde o ano

passado que se liga para o instituto de cego em Salvador, para que o professor daqui

consiga ministrar curso, sem obtermos êxito. Falei ao Colega Vereador Rudinei que não

precisava fazer indicação criando escolas especiais, porque foi criada na gestão passada.

Desde 2017 quando Wilson Assumiu reassumiu, o CAEE é acompanhado pelo ministério

público. O CAEE tem que ter psicólogo, psicopedagoga, acompanhamento com professores

que foram para salvador e já tomou curso. No Reda colocou vaga para fonoauªólojízª
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psicólogo e não passou ninguém. Para fonoaudiólogo não se

escreveu ninguém porque são profissionais caros, que recebem altos salários. Pediu o

aparte o Vereador Rudinei dizendo que dentro dessa situação quem não pode ficar

prejudicadas são as crianças, pois existem verbas. Vamos reduzir o horário desses

profissionais. Continuando a Oradora disse não existir isso de reduzir horários de

profissionais. O CAEE disponibiliza ônibus e topic para trazer os alunos dos Distritos de

forma tranquila. O Senhor Prefeito não mede esforços. Sempre leio o jornal a tarde. Salinas

está procurando e contratando psiquiatra e fisioterapeuta. Logo após a Senhora Presidente

passou para a ordem do dia, colocando em discussão e votação a Indicação de autoria do

Vereador Miguel Rosário Sacramento, solicitando as obras de requalificação da Praça da

Rua Nova Brasília, ao lado da Nova Escola Modelo que está sendo construída na Sede do

Município de Salinas da Margarida, aprovada por unanimidade. Em discussão e votação a

Indicação de autoria do Vereador Ubiraci Crispiniano de Souza Filho, solicitando benefícios

na Rua que fica nos Fundos da Escola Modelo de Encarnação de Salinas: Pavimentação,

Colocação de Rede Energia Elétrica e a Colocação de Água Encanada, aprovada por

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a Sessão,

convocando a próxima para o dia 23 de agosto do corrente ano. Sala das Sessões da

Câmara Municipal de Salinas Margaria, 16 de agosto de 2022.
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Ata da Sessão Ordinária do dia 23 de agosto de 2022. Achavam-se presentes os seguintes

Vereadores. Maria de Fátima Pepe Cerqueira. Ubiraci Crispiniano de Souza Filho, Vice—

Presidente. Miguel Rosário Sacramento, 19 Secretário. Jaciel Antonio dos Santos, 29

Secretário. Aline Souza Brito Silva, Antonio Santos da Anunciação, Heider Caetano

Marinho, Leandro José Souza Basto, Rudinei Ribeiro dos Santos. A Senhora Presidente deu

inicio aos trabalhos e autorizou a leitura das matérias do expediente: Do Executivo, Projeto

de Lei de nº 010/2022, que INSTITUI O CAMPEONATO SALINENSE MUNICIPAL DE FUTEBOL DE CAMPO

CATEGORIA ADULTO DENOMINADO ”TROFEU NOÉ EDMUNDO DA SILVA", AUTORIZA O PODER EXECUTIVO

A REALIZAR O PAGAMENTO DAS PREMIAÇOES DE COMPETIÇOES E SEUS RESPECTIVOS CUSTOS A SEREM

REALIZADOS NO MUNICÍPIO DE SALINAS DA MARGARIDA. Projeto de Lei de nº 011/2022, que “Autoriza a

Abertura de Credito Adicional Especial por Superávit Financeiro de Dotação Orçamentária

no valor de R$ 266.880,19(duzentos e sessenta e seis mil oitocentos e oitenta reais e

dezenove centavos), para inclusão ao Orçamento Anual de 2022, na forma que indica. Em

seglida a Senhora Presidente franqueou a palavra que fez uso o Vereador Ubiraci

Crispiniano de Souza Filho que saúda a todos e solicita da Senhora Presidente uma Indicação

de requalificação da histórica cisterna e a lavandaria de encarnação, onde hoje é colocado os

materiais de trabalho dos Garis, uma vez que se encontra abandonada. Poderia nessa área

está funcionando a lavanderia e a cisterna de beber agua. Quero solicitar mais uma vez da

secretaria de serviços que seja feito O serviço da Rua Carro Velho próximo à casa de Dona

Regina, pois aquelas artérias encontram—se às escuras. Já coloquei uma indicação solicitando

as obras de posteação. Venho também clamar ao nosso Prefeito que atenda uma antiga

reivindicação minha que é a construção do estádio de encarnação, uma vez que vai ser

construído o de Conceição e o nosso município é um celeiro de craques. Em encarnação

temos um bom campeonato, mas quando chega o inverno tem que parar por causa das

chuvas. Continuando o Orador disse está feliz pela aprovação do Projeto que deu legalidade

a Prefeitura a pagar o piso salarial dos agentes comunitários e endemias, uma classe que

merece. Agora foi liberado pelo governo federal que as prefeituras possam fazer o

pagamento do piso salarial dos Profissionais da enfermagem. Uma classe muito importante

que desenvolve um excelente trabalho e precisa ser valorizada. Quando o referido projeto vir

para estar casa, que seja aprovado com urgência urgentíssima. Quero solicitar da Senhora

presidente a realização de uma Sessão festival para que possamos homenagear o pessoal da

saúde com uma placa, pelo excelente trabalho que realizaram durante a pandemia. Solicito

também da Senhora Presidente que adote providência junto a Secretária de educação em,

relação ao REDA para que possam convocar os Professores classificados que ainda não

foram chamados, pois eles têm o direito de estar em sala de aula. Eu visito as escolas com

frequência e vejo que estão faltando professores. Fez uso da palavra o Vereador Miguel

Rosário Sacramento, que saúda a todos e fala que ouviu o Amigo Vereador Ubiraci falar do

piso salarial aprovado por nós nesta casa; os agentes comunitários e agora será da

enfermagem, sendo que o do Professor também já se paga aqui na ci ade. Na sessão solene'00

eªw???
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conversei com o Deputado Otto e perguntei se não iria ser criado

também o piso dos Garis. Com relação aos enfermeiros, vejo muita preocupação dos

gestores, porque o piso e' altíssimo, o valor é de R$ 4.000,00 a R$ 5.000,00 mil reais. Estive

com o Senhor Prefeito e ele está vendo como vai fazer para pagar, infelizmente vai ter que

demitir pessoas porque o piso triplicou. Vamos ver como o Governo Federal vai

disponibilizar esse dinheiro. O Orador fala que na sessão passada a saúde foi duramente

criticada pelos colegas Rudinei e Antonio, mas entendo que é o papel do Edil. Fomos a

secretaria de saúde para entender a real situação e vimos que o relatado não foi verdade.

Foram investidos mais de um milhão em medicamentos para a saúde. Temos em mãos um

relatório de tudo que foi feito na saúde, inclusive a familia do Vereador Rudinei foi tratada

na saúde do município e os Pais do colega parabenizaram a secretaria de saúde pelo

atendimento. Fala que existe um vídeo que circula nas redes socais feitos pelos Colegas

Antonio e Rudinei na casa do Senhor Zelito, onde o mesmo diz que não está recebendo o

devido atendimento no hospital de Salinas. Fomos verificar a veracidade dessa denúncia feita

pelo Senhor Zelito. Tivemos acesso ao áudio da filha do Senhor Zelito dizendo que ele e

paciente do Hospital Aristides Maltez e só vai ao hospital de Salinas trocar a bolsa de

colostomia ou levar a identidade para marcar a viagem. Conversei com o secretário de

transporte o Senhor Carlinhos, e o mesmo disse que nunca foi negado transporte para o

Senhor Zelito e se possivel o mesmo vem a câmara esclarecer essa situação. Pediu o aparte a

Vereadora Aline dizendo que tem um áudio onde a Filha do Senhor Zelito diz que o

Vereador que mora perto nunca fez nada, que não está acontecendo isso. Continuando o

Orador disse que inclusive o município está fazendo mutirão para as pessoas que estão

precisando fazer cirurgias. Com relação as palavras do Vereador Antonio dizendo que tem

Vereador que foi eleito pelo dinheiro, tem que citar nomes. O Orador fala que cada um está

carregando seu deputado, mas tem que votar no deputado que amanhã venha ajudar Salinas.

Continuamos com o Deputado Otto. Acabamos de receber em emendas mais de um milhão

para salinas, direcionada para o hospital. Nós não rifamos, não vendemos os votos de

Salinas. O Prefeito falou que o nosso município teria segurança e obra e está tendo. Teve

festa na Sede, em Conceição e vai ter a de Encarnação. Os ambulantes de Encarnação

também merecem e precisa vender. Salinas é dos municípios que ainda tem hospital de

pequeno porte. Aqui recebe 350 mil para mantê-lo. Só a folha de pagamento de pessoal é de

quase 500 mil, e ainda tem gente que sobe a tribuna toda semana para criticar. O Vereador

Rudinei solicitou uma questão de ordem, e disse ao Vereador Miguel se a minha família foi

atendida no hospital é direito dela, mas dizer que a saúde está boa. E da mesma forma falo do

senhor Zelito, claro que ninguém vai vender seu peixe podre. Fez uso da palavra a Vereadora

Aline Souza Brito dizendo que estamos aqui para ver a realidade do município, temos que

falar o que realmente está acontecendo. A Oradora fala que ouviu um áudio da Filha do

Senhor Zelito, onde a mesma deixa bem claro que o Vereador a tanto tempo mora perto e

nunca ajudou e hoje fazendo politica, colocando a imagem do Senhor Zelito nas redes

1

N

a

sociais. ' ão são palavras da Vereadora Aline, estou apenas falando o que ouvi no áudio da

% minimº % W% gl/á/
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Filha dele. Fala que na Gestão anterior Wilson não era Prefeito,

mas ajudou o irmão do Vereador Rudinei. Sou o meu Prefeito, se eu soubesse antes não

apoiaria outro. Hoje vejo 0 trabalho no município se desenvolver. Os meus projetos sendo

executados. A oradora disse que fez uma reunião com o pescador. O mesmo disse que é uma

melhora, porque estava cansado de trazer agua e gelo de casa para a barraca para gelar as

cervejas e hoje vai ter suas barracas com agua encanada e energia elétrica. Segundo o

pescador não falou nada com o Vereador Rudinei. Pediu o aparte o Vereador Miguel dizendo

que tem o áudio. Encontrei outro Filho do Senhor Zelito que me falou que nada disso estava

acontecendo. Ouvir também o Vereador falar do cais de encarnação, o Senhor Prefeito esteve

lá e já apurou. Continuando a Oradora disse que quando estava na reunião com o Senhor

João ele deixou bem claro que na época da pandemia os medicamentos mesmo não tendo no

hospital ele conseguiu. No municipio foram feitas 500 mamografias, 300 ressonâncias.

Vamos fazer o que o povo precisa. Politicagem vai passar e o povo vai ficar. A Senhora

Presidente franqueou a palavra ao Vereador Antonio Santos da Anunciação, o Vereador

Rudinei Ribeiro dos Santos solicitou uma questão de ordem, que foi negada pela Senhora

Presidente, porque a palavra já tinha sido franqueada ao Vereador Antonio Santos da

Anunciação. O Senhor Vereador Rudinei Ribeiro dos Santos ficou com os ânimos acirrados

e proferiu palavras de baixo calão contra a Presidente, chamando-a de “ERRADA E

RIDICULA”. Continuando fez uso da palavra o Vereador Antonio Santos da Anunciação

dizendo que é muito vergonhoso, um lugar de trazer soluções para o povo, nós termos que

ouvir os dois lados, política não é isso. Quando chego a essa tribuna para falar é com base.

Nós fomos na casa do Senhor Zelito pela situação em que ele estava passando, o Vereador

Rudinei disse que ele estava sendo desassistido. Tenho certeza que sim porque meu pai

precisou de uma ambulância, solicitei com vinte dias de antecedência e não tive direito. Esse

senhor passando por essa situação, talvez a família tem alguém dentro da Prefeitura e não

pode falar nada para não ser prejudicado. A política de Salinas é suja e de vingança. Você

está dizendo que Grazy é a melhor secretária. A mesma trabalhou com Rogerio Andrade,

deputado que eu estou apoiando e que sempre ajudou Salinas. Apoio esse deputado porque

posso ligar para ele qualquer hora. Quando tenho pessoas para ser regulada, para fazer

exames, sou bem atendido. Os Vereadores têm que se unir para buscar beneficios para o

Povo. Vereadores quero ver qual de vocês traz benefícios para o Povo. Vocês podem trazer

benéficos para vocês. Quando cobro algum beneficio é para o Povo. Por que o Vereador

Ubiraci está clamando pela obra da cisterna em encarnação que não sai, porque nós

continuamos cobrando pela obra do campo, desde que entrei aqui venho clamando pela

aquela obra de Encarnação. Em salinas as praças estão fechadas para reforma. Em

encarnação ele vai fazer em cima da campanha para tapar buraco. O Orador fala que Gente

indo nas casas pela noite procurando o Povo para trabalhar, depois de ter gente que fez oXº

Reda passou e não foi chamado. Não estou aqui para defender e nem agradar o Prefeito, e

ninguém que trabalhe sujo, no dia da eleição comprando voto. Pediu o aparte o Vereador

Miguel ' endo que o Senhor acabou de afirmar que está fazendo um grande trabalho na

G
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saúde com Rogerio Andrade. Se não precisa da saúde de salinas,

vai fazer o que no hospital se o Senhor tem um grande representante da saúde e é muito

melhor que a daqui. Depois da eleição será que a situação vai ser a mesma de agora. O

Senhor falou da merenda dos alunos, fomos apurar e não foi nada do que o Senhor falou.

Continuando o Orador disse que precisa do seu candidato a deputado, porque aqui não tem,

se tivesse eu estava abraçando. Fala que os Guardas estão no relento. Já coloquei indicação e

nada foi feito, é isso que o prefeito trabalha. Ontem as 22 horas tinha gente lá casa me

pedindo arrumar um pediatra. Você vereador Miguel acabou de dizer que aqui tem todas as

especialidades. Após uma discussão acalorada em entre os Vereadores, a Senhora Presidente

baseada no Regimento interno da Casa decidiu encerrar a Sessão por falta de ordem no

recinto, convocando a próxima para o dia 30 de agosto do corrente ano. Sala das Sessões 23

de agosto o corrente ano.

& %%“?
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Ata da Sessão Extraordinária do dia 25 de agosto de 2022. Achavam-se presentes os

seguintes Vereadores: MARIA DE FÁTIMA PEPE CERQUEIRA, Presidente. UBIRACI

CRISPINIANO DE SOUZA FILHO, Vice—Presidente. MIGUEL ROSÁRIO SACRAMENTO, lº

Secretário. JACIEL ANTONIO DOS SANTOS, 29 Secretário. ALINE SOUZA BRITO SILVA,

ANTONIO SANTOS DA ANUNCIAÇÃO, HEIDER CAETANO MARINHO, LEANDRO JOSE

BASTOS, RUDINEI RIBEIRO DOS SANTOS. A Senhora Presidente explicou os motivos da

reunião Extraordinária, que consiste na apreciação e aprovação dos seguintes projetos de

lei do executivo em pauta: Projeto de Lei de nº 010/2022, que INSTITUI O CAMPEONATO

SALINENSE MUNICIPAL DE FUTEBOL DE CAMPO CATEGORIA ADULTO DENOMINADO

”TROFEU NOÉ EDMUNDO DA SILVA", AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A REALIZAR O

PAGAMENTO DAS PREMIAÇOES DE COMPETIÇÓES E SEUS RESPECTIVOS CUSTOS A SEREM

REALIZADOS NO MUNICÍPIO DE SALINAS DA MARGARIDA — BA. Projeto de Lei de nº

011/2022, que "Autoriza a Abertura de Credito Adicional Especial por Superávit Financeiro

de Dotação Orçamentária no valor de R$ 266.880,19(duzentos e sessenta e seis mil

oitocentos e oitenta reais e dezenove centavos), para inclusão ao Orçamento Anual de

2022, na forma que indica. Projeto de Lei de nº 012/2022, que autoriza a realização de

convenio ou parceria com instituições não governamentais prestadoras de serviço de

acolhimento institucional para crianças e adolescentes do Município de Salinas da

Margarida/Ba, define seu custeio. Após a leitura dos referidos projetos, a Senhora

Presidente nomeou uma Comissão especial composta pelos Vereadores: Miguel Rosário

Sacramento, Presidente. Heider Caetano Marinho, Relator e Jaciel Antonio dos Santos,

Secretário; para exarar parecer aos citados projetos de leis em pauta. Após uma breve

consulta, os componentes da Comissão Especial decidiram opinar pela aprovação dos

Projetos, encaminhando—os ao Plenário para aprovação. A Senhora Presidente colocou em

discussão e votação o Projeto de Lei nº 010/2022, que INSTITUI O CAMPEONATO

SALINENSE MUNICIPAL DE FUTEBOL DE CAMPO CATEGORIA ADULTO DENOMINADO

”TROFEU NOÉ EDMUNDO DA SILVA", AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A REALIZAR O

PAGAMENTO DAS PREMIAÇÓES DE COMPETIÇOES E SEUS RESPECTIVOS CUSTOS A SEREM

REALIZADOS NO MUNICÍPIO DE SALINAS DA MARGARIDA — BA, sendo aprovado por

unanimidade. Em discussão e votação o Projeto de Lei de nº 011/2022, que "Autoriza a

Abertura de Credito Adicional Especial por Superávit Financeiro de Dotação Orçamentária

no valor de R$ 266.880,19(duzentos e sessenta e seis mil oitocentos e oitenta reais e

dezenove centavos), para inclusão ao Orçamento Anual de 2022, na forma que indica,

aprovado por unanimidade. Em discussão e votação o Projeto de Lei de nº 012/2022, qu

autoriza a realização de convenio ou parceria com instituições não governamentais

prestadoras de serviço de acolhimento institucional para crianças e adolescentes do

Municipio de Salinas da Margarida/Ba, define seu custeio, aprovado por unanimidade.

a mais hav cl a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a todos pelas presenças e

"%% Wº
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encerrou a presente Sessão extraordinária. Sala das Sessões da Câmara MuniClpaI de

Salinas da Margarida, 25 de agosto de 2022.
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Ata da Sessão Ordinária do dia 30 de agosto de 2022. Achavam-se presentes os seguintes

Vereadores. Maria de Fátima Pepe Cerqueira. Miguel Rosário Sacramento, lº Secretário.

Jaciel Antonio dos Santos, 29 Secretário. Aline Souza Brito Silva, Antonio Santos da

Anunciação, Heider Caetano Marinho, Leandro José Souza Basto, Rudinei Ribeiro dos

Santos. A Senhora Presidente deu início aos trabalhos e autorizou a leitura das matérias do

expediente: do Legislativo, Indicação de autoria das Vereadoras Maria de Fátima Pepe

Cerqueira e Aline Souza Brito Silva, solicitando a implantação de uma Usina de Reciclagem

de Lixo, para atender os Distritos e a Sede do Município de Salinas da Margarida. Indicação

de autoria da Vereadora Maria de Fátima Pepe Cerqueira, solicitando implantação do

"Programa Menor Aprendiz", para inserir os Jovens do Município de Salinas da Margarida

no mercado de trabalho. Em seguida a Senhora Presidente franqueou a palavra que fez uso

da palavra o Vereador Antonio Santos da Anunciação que saúda a todos e inicia sua fala

pedindo desculpas as Pessoas que estavam presentes na Sessão anterior pela forma como

foi encerrada a Sessão. Sabemos que o trabalho do Vereador é árduo em salinas, mas

temos que fazermos o nosso trabalho para representar o povo. Parabeniza o Senhor

Prefeito que atendeu a sua reivindicação em relação a merenda escolar. Fala que esteve

visitando as escolas e constatei que existe todo tipo de merenda. Queria parabeniza-Io

outras vezes, mas infelizmente o prefeito não me dá esse direito. Passei em frente ao PSF

de encarnação, o povo está lá sem nenhuma cobertura, ao relento. Já coloquei uma

indicação pedindo a construção de um abrigo e até agora nada foi feito. Faço proposta mais

o prefeito nunca executa porque é do Vereador Antonio. Com relação a saúde vemos o

sofrimento do povo na fila da regulação para fazer um ultrassom, um raio-X e ainda diz que

na cidade tem hospital. Poderia está fazendo esses procedimentos aqui, seria mais

emprego para o povo. O Orador disse que quando chaga em época de politica, começa a

nomear pessoas, depois de já ter pessoas que passaram no reda e no concurso que estão

aguardando serem chamadas. Espero que quando passe a eleição essas pessoas nomeadas

continuem. Está faltando professor em sala de aula. Senhora Presidente, já foram duas

sessões encerrada antes da hora por alguma questão relacionadas a Vereadores. Tem que

se corrigir isso, ter pulso firme, corrigir os Vereadores que não estão se portando da forma A

correta. Agir da mesma forma com todos, sem apadrinhamento. Hoje existe uma cultura d

defender o Senhor Prefeito acima até da família. Tivemos como exemplo os professore

todos vocês viram a luta minha e dos Colegas Rudinei e Ubiraci. Todos aqui têm algum

parente que é professor. Eu vejo irmãos de Vereador perseguido e ninguém toma uma

posição. Acho que em primeiro lugar deveria ser a família. Nesta casa não tem reuniã

entre Vereadores, nem Vereadores com o Prefeito. Aqui nesta casa não tem oposição, tem

sim Vereadores que buscam a verdade. Coloquei uma indicação que substitui o formato

atual de distribuição de cestas básicas pela distribuição de cartão de crédito. Espero que
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atenda essa reivindicação. Temos que buscar benefícios para o

povo, não apenas festa, uma atrás da outra e o povo passando necessidade. O povo precisa

de emprego, quantos jovens sairam daqui por falta de oportunidade. Colocamos várias

propostas de qualificação profissional, todas foram aprovadas. Nossos jovens poderiam

estar sendo preparados dentro do município. Orador fala que a orla de encarnação está

abandonada. A Praia da igreja de encarnação tinha movimento e hoje não existe mais. A

praia da ponta pela mesma forma. Os barraqueiros não têm um apoio. O Vereador

trabalha o ano todo apresentando propostas em vão porque depois vão serem descartadas.

A Vereadora Aline Brito solicitou uma questão de ordem dizendo; o Senhor falou que o

prefeito resolveu a questão da merenda de tanto o Senhor falar. Sempre visitamos as

escolas e vemos merenda. Fez uso da palavra o Vereador Rudinei Ribeiro dos Santos que

parabeniza o Reporte Gil Lima por ter concedido uma entrevista sobre os acontecimentos

em salinas. Salinas está de portas a abertas esperando a sua visita. O Vereador Antonio

acabou de falar aqui sobre a semana passada. Todos nós sabemos que essa é a casa das

discussões, é aqui que brigamos e reivindicamos não para nós e sim para povo. Peço

desculpas pelo ocorrida na sessão anterior. O Orador fala da eleição que está se

aproximando para eleger o presidente, Governador, senador e os deputados. Assumir um

compromisso com o deputado federal Mario Negro Monte Filho e o deputado estadual

Pedro Tavares que se comprometeram comigo e ja' trabalham por Salinas, pois já colocaram

vários projetos, dentre eles os de construção de embarcações para pescadores e não vai

parar. Quem vai ganhar é o pescador, a marisqueira e outros classes. Estou muito triste

porque algumas pessoas que quero visitar estão se negando por medo de represália. As

pessoas não podem colar um adesivo do seu deputado por medo. Estamos no século vinte

e um. As pessoas estão mandando no Zap para conversar sobre política. É dessa forma que

iremos crescer dentro da democracia. Uma democracia fajuta que está sendo implantada

no município. Vamos dar o troco nas urnas. Não vote ouvindo que vai ter cheque. Procure

ver o benefício da comunidade. Falei cheque como uma forma, não que isso aconteça no

município. Estou apoiando Cacá Leão que já fez um grande trabalho em Salinas

Continuando o Orador disse que na quinta feira retornamos a está casa, para uma sess"

extraordinária e aprovamos o projeto de realização do Campeonato de Futebol de Salinas.

Aprovei com o coração apertado pois achei o valor destinado muito baixo. Se gasta muito

dinheiro desnecessário em outras coisas. Aprovamos o valor de 5 mil. Para o campeão 3

mil, para o vice-Campeão 2 mil reais. Cinco mil se gasta em um jogo de botão, não no

campeonato de futebol de Salinas. Tenho certeza que os jovens vão se dedicarem ao

máximo, para no final receber esse valor que poderia ser bem melhor. Em outros

municípios o valor é bem maior. Não é dessa forma que vamos desanimar os Jovens. Nossa

luta pelo esporte é grande, é árdua e tenho certeza que futuramente estaremos aqui

aplaudindo os nossos jovens que participarem dessa com petição. Fez uso da palavra a

ria (aw W gafêá/
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Trahalho e Cidadania.

Vereador Miguel Rosário Sacramento dizendo como é bonito a

pessoa errar e reconhecer o erro e pedir desculpas Colegas Antonio e Rudinei. Queria

parabeniza-los. Em relação ao ocorrido na semana passada, a presidente da Câmara é Mãe,

Avô, Mulher. Discursão entre Homens nesta casa é feio. Imagine com uma Mulher. O

Vereador Heider subiu à tribuna e pediu que fizéssemos uma política diferente. Esse ano

fugiu do padrão. Não era para ter acontecido aquele episódio. A Senhora Presidente tem

idade de ser mãe de alguns Vereadores aqui.. 0 Colega Rudinei falou da entrevista que ele

deu. A quatro anos atrás fui vereador e presidente da casa junto com o Vereador Rudinei.

Fizemos um festival em Salinas, eu pedi ao prefeito que liberasse o espaço físico da quadra

para que as meninas usassem como estacionamento, para quem estacionasse o carro

contribuísse com qualquer quantia, e até isso o colega falou em sua entrevista. Eu não

ganhei nada, foi tudo doado para a festa de Diumês. Até o Carro do Colega ficou no

estacionamento. A polícia foi apaziguar os ânimos. Não houve ameaça com ninguém. Nos

trataram muito bem. Agente critica sempre um lado, mas não olha para o passado.

Acompanhei a vida do Colega Rudinei, ele tinha uma barraca na ponte e o prefeito na época

era Wilson, que cedia o espaço, o Colega cercava o espaço da ponte e cobrava ingresso em

local público e não houve problema. Só teve problemas quando foi o Vereador Miguel

Tentando ajudar o povo de Salinas. Continuando o Orador disse que terça-feira quando saiu

da câmara procurou o Senhor Prefeito que assinou uma ordem de serviço para reforma da

creche de Cairu. Falei sobre a ponte do Cairu que o rio derrubou, o Senhor Prefeito disse

que vai construir outra. Não somos advogados do Prefeito, defendemos apenas a Gestão.

Quando o Prefeito terminar o mandato em 2024 e tentar fazer seu sucessor, todas as obras

estarão concluídas, ao contrário da gestão anterior que largou várias obras inacabadas.

Pediu o aparte o Vereador Antonio dizendo que a Gestão anterior largou algumas obras

inacabadas, só que mudou para melhor, se fosse para continuar como estava, deixava o

outro. Não era para o Senhor está falando isso, porque Wilson já tem quase 20 anos de

mandato. Outra coisa, não pedir desculpas porque estava errado, e sim porque achei

vergonhoso aquele episódio e vocês não deixaram eu me desculpar com o Povo

Continuando o Orador disse que não proibiu o colega de falar hora nenhuma. O Senhor te

a Tribuna para discursar, eu apenas pedi o aparte, estava conversando com Senhor,

Colega Rudinei foi quem interrompeu a nossa fala sem solicitar o aparte. Pediu o aparte a

Vereadora Aline dizendo que mulher tem que ser respeitada. Nós somos Mãe, Irmã,

esposa. O Vereador falou com a Senhora Presidente na Sessão anterior de uma forma

desrespeitosa. Continuando o Orador disse que tem certeza que Lula vai voltar a ser

Presidente. É o Presidente que vou apoiar, cada um tem a sua direção, seu voto e apoia &

quem quiser. Isso de dizer que ninguém pode colar adesivo do seu candidato na porta. ;

casa é sua e cada um faz o que bem quiser. O Orador fala que na quinta feira retornamos a

está casa parªaprovar o projeto do campeonato. O valor não é apenas de Oito mil reais

t,
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Trabalho e Cidadania.

porque tem outros gastos, esse projeto está no valor de trinta e

dois mil reais. Quero dizer que o plenário é soberano para suas discussões e aprovações. A

presidente da Casa é livre para deliberar sobre as matérias. 0 papel do Vereador é aprovar

ou desaprovar se for contra. O Vereador Rudinei solicitou uma questão ordem e disse ao

Vereador Miguel que o mesmo está mal informado quando diz que eu cerquei a área da

ponte para cobrar ingresso. Cerquei apenas a área da minha barraca e não cobrei nada de

ninguém. Faço meu trabalho limpo, sei os meus direitos. Com relação ao estacionamento

que estava sendo cobrado, coloquei meu carro porque se trata de bem público. Em seguida

a Senhora Presidente passou para a ordem do dia, colocando em discussão e votação a

Indicação de autoria das Vereadoras Maria de Fátima Pepe Cerqueira e Aline Souza Brito

Silva, solicitando a implantação de uma Usina de Reciclagem de Lixo, para atender os

Distritos e a_Sede do Municipio de Salinas da Margarida, aprovada por unanimidade. Em

discussão e votação a Indicação de autoria da Vereadora Maria de Fátima Pepe Cerqueira,

solicitando implantação do ”Programa Menor Aprendiz", para inserir os Jovens do

Municipio de Salinas da Margarida no mercado de trabalho, aprovada por unanimidade.

Antes de encerra a Sessão, a Senhora Presidente agradeceu a todas pelo apoio que vem

recebendo em decorrência de um vídeo que circula nas redes sociais do ocorrido na Sessão

Passada. Nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente encerrou a Sessão, convocando

a próxima para o dia 06 de setembro do corrente ano. Sala das Sessões da Câmara

Municipalde Salinas da Margarida, 30 de agosto de 2022.
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